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Djibouti
Question écrite n° 1250

Texte de la question

M. Jean-Claude Bireau s'inquiete aupres de M. le ministre des affaires etrangeres de l'evolution de la situation
politique de la Republique de Djibouti. En effet, les elections presidentielles qui ont permis la reelection du
president Hassan Gouled Aptidon, a ce poste depuis 1977, semblent avoir ete entachees d'irregularite. En outre,
l'equilibre entre les Affars et les Somalis, principales ethnies du pays, semble avoir ete rompu au profit du clan
Issa Mamassan, qui est celui du president. Cette situation risque d'annoncer des problemes internes graves et
d'autant plus inquietants pour la France que notre pays y a une force de 4 000 hommes et fournit l'essentiel des
rentrees financieres de la Republique de Djibouti.

Texte de la réponse

La France, qui entretient des relations etroites et privilegiees avec Djibouti, suit tres attentivement la situation
dans ce pays. Elle est d'autant plus attachee au maintien de la stabilite de la republique de Djibouti que celle-ci
est situee dans une region soumise a de fortes tensions et a des conflits depuis plusieurs decennies. Depuis
l'eclatement du conflit interne entre le mouvement du FRUD et le gouvernement djiboutien, la France a pris
plusieurs initiatives pour favoriser le dialogue entre les parties et promouvoir une solution pacifique a la crise.
Elle demeure disponible si les parties souhaitent qu'elle apporte son concours a la recherche du retablissement
de la paix et de l'unite du pays. Les elections presidentielles du 7 mai dernier, remportees par le president
Hassan Gouled Aptidon, avec 60,7 p. 100 des suffrages, s'inscrivent dans une evolution vers la democratisation
de la vie politique djiboutienne engagee depuis l'an dernier : revision de la Constitution, introduction du
multipartisme, lois sur la presse, elections legislatives puis presidentielles. Ces dernieres se sont deroulees dans
le calme ; les contestations formulees par les candidats de l'opposition ont fait l'objet d'un recours devant le
Conseil constitutionnel djiboutien. Des observateurs francais, y compris des parlementaires, ont assiste au
scrutin a la demande des autorites djiboutiennes et de l'opposition. La France continuera a encourager le
president Gouled a poursuivre sur la voie de l'ouverture politique, du rassemblement des diverses composantes
de la societe et de leur participation a la vie politique djiboutienne afin que la reconciliation permette a Djibouti
de consacrer tous ses efforts au developpement.
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